

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Szegedi-utca 1. szám.  
—  
Telefonszám 162.  
—  
Megjelenik  
hétfő kivételével a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:  
Félévre 10 korona.  
Egy hóra 1 korona 80 fill.  
Vidéken:  
Félévre 14 korona.  
Egy hóra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

## Megkötötték a fegyverszünetet a román arcvonalon.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, december 10.

### Keleti harcér:

A szövetségesek a román arcvonalnak a Dnyeszter és a Duna torkolata között álló orosz és román hadseregeivel fegyverszünetet kötöttek.

### Olasz harcér:

A Piave torkolatánál a dési 32-ik honvédegyaloezred rohamcsapatai elragadták az ellenségtől Bresszanin hídfőjét. Hat olasz tisztet és 228 főnyi légénységet fogtunk el és 10 géppuskát zsákmányoltunk.

A vezérkar főnöke.

### A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenti.)

### Nyugati hadszíntér:

Rupprecht trónörökös hadserege: A tüzési harc a flandriai arcvonalon és a Scarpe és St. Quentin közötti terület egyes szakaszain dél óta fokozódott, Graincourtól nyugatra kisebb gyalogsági csatákban elűztük az angolokat egyhány árokrészből. La Waegnonetól északra meghiusult egy angol előretörés.

A német trónörökös hadserege: Az arcvonal különböző helyein kisebb vállalkozásokban számos franciát elfogtunk. Számos helyen élénk tüzelés, amely a Maas keleti partján estefelé nagy erősségre fokozódott és nyugodt éjszaka után ma reggel újra feléledt.

Albrecht württembergi herceg hadserege: Bajor népfelkelők Burestől északra behatoltak a francia árkokba. 1 tisztet, 44 főnyi légénységet fogtak el és néhány géppuskát zsákmányoltak.

### Keleti hadszíntér:

A szövetséges hadsereg a Dnyeszter és Duna torkolata közötti arcvonal orosz-román hadseregeivel fegyverszünetet kötöttek.

### Macedóniai harcér: Nincs újság.

### Olasz harcér:

A Piave deltában magyar és német csapatok rohammal elfoglalták a Capo Siletól keletre levő silei olasz hídfőt és 2100-nál több foglyot ejtettek.

Ludendorff

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## Romániával kötött fegyverszünet híre Párisban.

Óriási izgalom a francia kamara folyosóin.

Bratianu kimerítő jegyzéket intézett a párisi és a londoni kormányhoz, amelyben kifejti a párisi konferencia negatív eredményeit és annak a lehetetlenségét, hogy a román hadsereg a harcot egyedül folytassák tovább. Miután Cserbacev, a román front orosz főparancsnoka, a maximalistákhoz csatlakozott, a román csapatrészek teljesen elszigetelten állnak a harcúteremen.

Párisban, a kamara folyosóin ez a jegyzék óriási izgalmat keltett. Románia magatartásának következménye csakhamar érezhetővé lesz a szalonkai hadseregre is. Hír szerint Clémenceau a kamarában és a szenátusban rövidesen felvilágosításokat fog adni ezekről a kérdésekről.

A francia fővárosban különben Bratianu visszalépését várják. (Mai hivatalos jelentéseink már beszámolnak a fegyverszünet végleges megkötéséről. Szerk.)

## Vasárnapi hivatalos jelentés. Vezérkarunk jelentése.

Budapest, december 9.

### Keleti harcér:

Fegyvernögyvás.

### Olasz harcér:

Velence tartományában helyenként élénk tüzési harcok.

A vezérkar főnöke.

## A német vezérkar jelentése.

(Hivatalos jelentés.)

Berlin, dec. 9.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

### Nyugati harcér:

A flandriai harcér egyes szakaszán a Scarpetől délre, valamint Moenne és Barleux között délután élénk tüzési harcokra került a sor. A nyugati harcér többi részén a harci tevékenység csekély maradt.

### Keleti harcér:

A helyzet változatlan.

### Macedón arcvonal:

A Doiranától északkeletre több ellenséges századot, amelyek megkísérelték a bolgár előőrsök megközelítését tüzeléssel elűztük.

### Olasz harcér:

Az asiagói a Monte Tomban és a Montellon időkenti fokozott tüzési tevékenység folyt.

Ludendorff

## Forradalom

Portugáliában.

A katonák megtagadták az engedelmességet.

Amsterdam, december 10.

A Reuter-ügynökség jelenti: Lizsabanban kitört a forradalom. Közelebbi részletek még hiányoznak. Zavargások voltak e hó 5-én Oportóban is. A esőselék kifosztotta a péküzleteket. A tömeg elvette a katonaságot, amely megtagadta az engedelmességet. (M. T. I.)

London, december 10.

(Reuter.) Az oportói forradalom a zendülők győzelmével végződött. A kormány lemondott. Costa ideiglenes kormányt alakított, melynek tagja a volt berlini követ is. Lizsabanban és Oportóban helyreállott a nyugalom.

## ELADÓ egy jó karban levő gyermek vaságy.

Megtéríthető Ráday-u. 49. szám alatt.

## Japán csapatok Vladivosztokban.

(Tudósítónk jelenti telefonon)

Stockholm, dec. 10.

Pétervárról ideérkező jelentések szerint kínai csapatok megszállták Karbint. Japán csapatok elfoglalták Vladivosztokot.

## A Károlyi-párt értekezlete.

A függetlenségi és 48-as párt vasárnap délután 6 órakor Károlyi Mihály gróf elnöklése alatt értekezletet tartott. Károlyi beszámolt svájci útjáról és ott szerzett tapasztalatairól.

Polónyi Dezső bejelentette, hogy a képviselőház hétfői ülésén sürgős interpellációt terjeszt elő a nemzet véderőjének a törvényes arány szerinti felhasználása tárgyában.

Nagy örömmel fogadták azt a bejelentést, hogy a hajdunánási és a hajduböszörményi függetlenségi pártok egyhangulag csatlakoztak a párthoz.

A párt megbizta Laehne Hugó képviselőt, hogy a diák-katonák ügyében a Ház egyik legközelebbi ülésén interpellációt terjesszen elő.

A függetlenségi és 48-as párt december 15-én, szombat délután 5 órakor újabb értekezletet tart, ezt követően este pártvaesora lesz.

## A képviselőház mai ülése.

A magyar és az osztrák véradó.

— Márciusban behívják a 24 évnél fiatalabb felmentetteket.

Hosszabb szünet után a képviselőház első ülését ma délután háromnegyed 4 órakor nyitotta meg Szász Károly elnök. Eitner Zsigmond és Bakonyi Samu, mint a közgazdasági és pénzügyi bizottságok előadói beterveztették a kiegyezési provizóriumról és a bankszabadelőlről szóló javaslatokat.

Napirend előtt Rakovszky Iván szóval fel és a budapesti gázüzemzavarokkal kapcsolatban azt kérdezi, hogy folyik-e már vizsgálat abban a kérdésben, hogy ki felelős a hibaért? A kormány könnyelműen állította hónapokkal ezelőtt, hogy a szénkérdés meg van oldva.

Serényi kereskedelmi miniszter hivatkozik arra, hogy a szénmizéri-

áknak főoka a vagonhiányban keresendő. Kijelenti, hogy minden eszközzel azon van, hogy a szénkérdést minél előbb teljes megnyugvásra megoldja. Elhatározott szándéka, hogy újév után megvalósítja tervét és megrövidíti a záróráját.

Tisza István grófnak néhány főispán dolgában elhangzott vádjával foglalkozik Csermák Ernő, mire Tisza rövid válasza után elnök megállapítja a holnapi napirendet.

Ezután Polányi Dezső mondja el interpellációját. A hadügyminiszter a delegációs ülések valamelyikén foglalkozott a magyar és osztrák véradónak felhasználásával és megállapította, hogy több magyar katonát soroztak be, mint osztrákokat. Kijelenti, hogy a mi vitéz ezredcinknek köszönhetjük az orosz lavina megállítását. Ellenkező esetben az orosz és eseli konspirációk megvalósulhattak volna. Ha Magyarország lakosságából több katonát soroztak be, mint a kvóta megengedi, kéri a honvédelmi minisztert, hajlandó-e a kvótán felüli létszámot hazabocsátani.

Szurmay honvédelmi miniszter: Annak oka, hogy magyar katonát többet soroztak be, mint osztrákokat, az, hogy a magyar faj egészségesebb, erősebb, mint az osztrák. Bejelenti, hogy márciusig behívják az összes 19-24 éves felmentetteket.

Az ülés vége délután 6 órakor volt.

## Makó város közgyűlése.

Ma délelőtt 9 órakor tartotta Makó város képviselőtestülete december havi rendes közgyűlését dr. Petrovits György polgármester elnöklése alatt. Szombati számunkban közölt tárgysorozatnak majdnem minden pontját vita nélkül, a tanács javaslatai szerint fogadta el a közgyűlés. Jelentősebb folyó ügyeknek letárgyalása után hosszabb vitát csak egy-két tárgy támasztott.

### Hadikölcsön és tőkepénzek.

Az 1915-ik évben jegyzett hadikölcsön után kapott jutalék hovatfordítása dolgában a közgyűlés a tanács előterjesztéséhez hozzájárulva kimondotta, hogy a fennálló lombardkölcsön tőketartozásának törlesztésére használják fel. Ugyanek az egyik pénzügyi kérdésben is határozott a mai közgyűlés. A város tulajdonában levő tőkepénzeket azoknak gyümölcsösztetése céljából, mind a nagy makói bankhoz helyezik el és pedig az adott lehetőségek szerint egyenlő arányban.

### A jövő évi költségvetés.

Az 1918-ik évre szóló háztartási költségeloirányzat bemutatását erről a közgyűlésről egy folytatólagos közgyűlésre halasztották. Nyomda-technikai akadályok miatt ugyanis a költségeloirányzatnak példányai,

melyeknek a v. képviselők rendelkezésére kellett volna állniok, nem készülhettek el. A folytatólagos rendes közgyűlést december 22-ikén tartják.

A legközelebbi városi rendes közgyűlésnek határnapját is módosították. Ugyanis januárban egy napra esett volna. Csanádmegye törvényhatóságának rendes évnegyedi közgyűléseivel. A város január havi közgyűlése az első hétfő utáni kedden lesz.

### Dr. Galambos Ignác nényugdíja.

Emlékeztet még, hogy a képviselőtestület Makó város volt polgármesterének érdemeit jutalmazni akarva, méltányossági okokból még életében egy állapította meg nyugdíját, hogy a betöltött 9 évi szolgálatát 10 évről tudta be. A városi tanács ennek a határozatnak alapján, a nyugdíjszabályrendelet értelmében azt a javaslatot tette, hogy folyósítsa a közgyűlés a volt polgármester özvegyének a nyugdíjat és pedig 2400 koronát és 600 korona lakbért.

Az állandó választmány ezzel szemben arra az álláspontra helyezkedett, hogy mivel a közgyűlésnek határozatát a belügyminiszter még nem erősítette meg, ne hozzon a közgyűlés érdemleges határozatot.

A tanács és az állandó választmány előterjesztéseivel szemben többek felszólalása után kimondotta a közgyűlés: amennyiben a volt polgármester nyugdíjazására vonatkozó határozatot a belügyminiszteriumban megerősítik s így az jogerőssé válik, a közgyűlés erre az esetre már most megállapítja az özvegy nyugdíjának nagyságát évi 2400 koronában és 600 lakbérben. A nyugdíj folyósítása azonban csak a felsőbb hatóság megerősítő végzésének megérkezése után teljesítendő.

### Tisztviselők kérelmei.

Domján Gyula református tanító tűzifailletményének kiutalását a városi tanács megtagadta. Ez ellen a makói református egyház felebbezést adott be, amelynek a közgyűlés ma helytadott. Kimondotta, hogy Domjánnak kiadják a tűzifát azzal a fentartással azonban, hogy ebből a városra nézve semmi kötelesség a későbbiekre nézve nem hárul.

Teljesítette a képviselőtestület Hegedüs Sándor volt birtoknyilvántartó kérelmét is. Az öreg ur, aki 43 éven át volt tisztviselője a városnak, évi 600 korona kegydíjat kapott eddig. A tanács javaslatának szellemében a közgyűlés december elsejétől kezdődőleg kegydíját kétszeresére emelte fel.

### A maglódi erdő.

#### — A püspökkert.

A póttárgysorozatban szerepelt még néhány fontos ügy. A maglódi erdővétel ügyében az állandó választmánynak azt a javaslatát fogadta el a közgyűlés, melyet vasár-

napi számunkban közöltünk és ismertettünk. Annak a vizsgálatnak megejtésével, mely hivatva lesz a hivatali mulasztás és felületesség elkövetőit kideríteni, a polgármesteren kívül felkérték dr. Dózsa Sámuel, P. Eckhardt Vilmos és dr. Sukovich Ödön képviselőtestületi tagokat. A városi közkert létesítése ügyében a képviselőtestület egyhangulag felkérte a polgármestert, hogy lépjen a püspöki birtokot megvásárló, érdekeltséggel érintkezésbe és tegyen majd eljárásáról jelentést.

## Makó hadiadózói.

### Kivetési javaslatok az első kerületben.

Folytatólagosan közöljük azoknak a makói lakosoknak névsorát, akik a pénzügyigazgatóság javaslatai szerint háborús adókkal terheltetnek meg. Megjegyezzük, hogy az egyes nevek után álló számok rendre a javaslatba hozott jövedelmi-, vagyon- és hadinyereség-adót jelentik.

Balogi Sándor 316, 160, —, Oláh Mihály 376, 143, —, Siket Gyula —, 144, —, Diós Mihály —, 144, —, Cs. Varga István —, 112, —, Vass József —, 112, —, Tézsla Antal —, 128, —, Böresök Ferencz 344, 344, —, Tézsla István 376, 106, —, Kiss József —, 112-07, —, Cenc Pál —, 128, —, Takács Imre 378, 256, —, özv. Hévézi Józsefné 1130, 19, 1794, Stera Áron 410, —, 190-40, Kapitány István 890, 43, 1671-32, Takács Antal —, 144, —, özv. Gyurik Lajosné 344, 93, Nagy Sándor 344, —, —, Elek Endre 376, 25, 144-90, Tokai Ferenc 5250, 565, 32762-45, Naicsa János 450, 143, 406-70, Dr. Paku Imre 331, —, 1263-20, Strausz Mózes 610, —, 688-85, Vér Antal 376, 204, 144-90 Gerzánics György 290, 72, —, Mágori Sámuel 570, 890, 1505-43, özv. Kusz Ferencné 650, 570, 1390-70, Landeszmann József 810, —, 815-90, Gombó Dávid 810, —, 1293-90, Feuer Ármán 970, —, 1900, Szemes Sámuel 410, 410, 371-96, Naicsa György 530, 710, 921-65, Fodor Z. Mihály —, 148, —, Gazdag Mihály —, 128, —, Takács János —, 112, —, Török János 344, 184, —, Szalai István hagyatéka 290, 186, —, Széll József —, 112, —, Messinger Náthán 1720, —, 21864, özv. Szücs Sándorné —, 128, —, Márolyi József 530, 290, 20101-30, Gombó Simon 5220, —, 26154, Kolozsi Károly 530, 17, 871, Mészáros János 730, 205, 1092-16, Erdei Ferenc 316, 93, —, Kovács Károly 376, —, —, Döme József 290, 38, —, Boros István 490, 290, 586-60, Szabó György —, 144, —, Deutsch Mór 316, —, —, Paksz Tibiás 4970, 25, 18586-94, Kövér Lajos 344, —, —, Gulácsi János 1420, 305, 7856-10, Rosen-

berg E. H. 316, —, —, Kovács Antal 410, 19, 571-38, Kemény Mátyás 344, 15, —, Havas Miksa 1050, —, 1003-28, Klein Gábor 344, 28, 800-58, Rács Sándor 290, 134, —, Siket Béla —, 144, —, Zafir Mór 376, —, —, Schwartz Ármán 730, 34, 1637-10, özv. Montag Simonné 890, 48, 1665-26, Wéber Salamon 610, 17, 1001, Sándor Ármán 316, —, —, Teitelbaum József 2920, 34, 9132-50, Strausz József 1050, —, 29-50, 40, Nagy A. János v. a. 144, Stera Herman 1130, —, 4824, Godinger Mayer 376, 19, —, Weisz Herman 410, 25, 1136-90, Wéber Mózes 1220, 38, 3170-25, Nagy Tamás 490, 56, 887-10, Kurucz Péter 316, —, —, Borbás Imre 530, 172, 833-10, F. Kiss Balázs 490, 119, 724-40, Szirmai József 315, 48-50, 500-40, F. Kiss István 316, 43, —, Peilmutter Izrael 570, 72, 558-10, Halpert Jakab 1720, —, 5077, Schwartz Áron 730, —, 1297-50, Wéber Lázár 1720, —, 7439, Wéber Ferdinánd 1320, —, 2281-15, Strausz Salamon 2920, —, 10420-26, Peilmutter Ábrahám 410, 19, 396, Weinberger Vilmos 2520, —, 6390, özv. Borbás János 344, 184, —, Nagy István —, 264, —, özv. Singer Jakabné 810, 1290, 2029-80, Klein Lázár 890, 80, 2268-35, Klein Jenő 890, 80, 2268-35, Deutsch Elvira —, 128, —, Stern J. 656, —, 750-60, Mandl Zsigmond —, 128, 410, Schattlesz Vilmos 970, 17, 2933-54, Salamon Izrael 970, 43, 2036-56, Kaufmann Adolf 450, 38, 208-65, Rubinstein Salamon 2320, 34, 12727-80, özv. Stegmann Izsákné 410, —, 187-80, Nagy Imre István 1520, 305, 4393-57.

(Folytatjuk.)

## Makó a közművelődésnek Justh Gyula szobrára ezer korona.

A mai városi közgyűlésen terjesztette elő dr. Petrovits György polgármester a közművelődési alap 1917. évi jövedelmének felosztását, melyet a képviselőtestület el is fogadott.

Régi közgyűlési határozatok szerint a közművelődési alapról évenként 600 korona fordítandó a Hollósy Kornélia Színház fenntartására, 200 korona az országos közművelődési tanács céljaira és az ifjú vakok szegedi nevelő intézetének 50 korona. A polgármesteri előterjesztés szerint ezenkívül a Duka diákolthosnak 1000 korona, a vakokat és siketnémákat gyámolító egyesületeknek és iskoláknak összesen 1050 korona jut.

A magyar kultúrát és nevelésügy céljait Horvátországban szolgáló Julián egyesület alapító tagságára 500 koronát, a Zsófia gyermekszanatórium céljaira 100 koronát, II. Rákóczy Ferenc szobrára 200 koronát, a harctérről visszatérő, szegény-

sorsu egyetemi hallgatók segítő egyesületének javára 200 koronát szavazott meg a közgyűlés.

Az eddig felemlítettek kivül Justh Gyulának, felejthetetlen emlékeztető beszédének emlékére emelendő szobor céljaira Makó város képviselőtestülete 1000 koronát ajánlott fel a közművelődési alap terhére.

A polgármesternek a kultura munkásságának érdemeit elismerő feljegyzését jellemzi az, hogy a nevelés- és oktatás ügy terén különösen jeles eredményeket felmutató 4 makói tanítónak megjutalmazására 100—100 koronát vett fel a közművelődési alap számlájára.

## A SZENTJÓBI ERDŐ TITKA.

### LEGNAGYOBB MAGYAR SZINMŰVÉSZEK ÁLTAL ELŐADVA.

## NAPI HIREK

### Felhívás

a 46-osok özvegyeinek és árváihoz.

A báró Hazay Samu nevet viselő szegedi es. és hir. 46. gyalogezred pótzászlóaljának altisztei Öfensége József főherceg ur fővédnöksége alatt folyó évi október hó 7-én Gyulafelhérvárott a háboruban szerzett betegségben elhalt vagy elesett bajtársaik özvegyeinek és árváinak azonnali téli felszólalására népnepélyt rendeztek.

Evégből felhívatik minden olyan özvegyasszony vagy árva, törvénytelen gyermek is (utóbbiaknak gyámja) kinek férje, illetőleg apja a es. és kir. 46. gyalogezredben mint legénységi állományban lévő teljesített katonai szolgálatot és a most dúló világháboruban a harctéren esett el, vagy a háboruban szerzett sebesülés, betegség vagy faramalmak következtében halt el, amennyiben eltartója nincsen és ezen segélyre rá van szorulva, kérését élőszóval december hó 15-ig a polgármesteri hivatalnál adja elő.

A segélyben részesülő személyét és a segély minőségét és mennyiségét a felhozott adatok és tények megvizsgálása után, a fenti közigazgatási hatóság előterjesztésére a pótzászlóalj határozza meg.

A kérelem a bélyegköltés elkerülése végett csakis élőszóval terjeszthető elő.

Gyulafelhérvár, 1917. nov. hó.

A segélyt kiosztó bizottság.

— A karácsonyi bazár jövedelme. Vasárnap délután volt a Csanád-megyei magyar nők népegysége által rendezett, 5 napon át tartó karácsonyi bazár utolsó napja. A bazár tiszta jövedelme hozzávető-

leges számítások szerint tizenhat-ezer koronára tehető. A nagyszerű siker dr. Justh Jánosné főispánné lelkes és fáradságot nem ismerő agilitásának, továbbá a rendezés munkájában őt támogató makói asszonyok és lányok buzgólkodásának köszönhető.

— Mikor tartják jövőre a vásárokat? A mai városi közgyűlés határozatilag kimondotta, hogy a jövő évben megtartandó országos vásárok napjai Makón a következők lesznek: A judikai vásár május 17-én, a szentjánosi június 23-án, a Szt. István napi augusztus 18-án, végre az Erzsébet napi nov. 17-én lesz.

— A király a választójog mellett. Budapesti tudósítónk jelenti: Vázsonyi Vilmos választójogi miniszter még karácsony előtt benyújtja a választójogról szóló törvényjavaslatot. A király végleg és elhatározottan áll a mostani választójogi javaslat mellett és a kormány a hátfelosztás fegyvere igenis rendelkezésére áll arra az esetre, ha a maradi ellenzék nehézségeket csinálna.

— Adomány. A szegénysorsu családok tüzelőanyaggal való ellátására a következők adakoztak: Nacsá Mihály 10, Takács János 10, Gombó Miksáné 20, Dr. Tamássy András 10, Török Rozália 20, Csanda István 20, N. N. 20, Veres Sámuel 6, Nagy István 5, Ékes Juliska 10 koronát.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Sámuel Mózes Weisz Helénnel, Földházi István meghatalmazott utján Kauba Máriaival, Tóth József Márton Rozáliával. — Elhaltak: özv. Kászián Jánosné Hegedűs Erzsébet 41 éves. Pátyol István 38 éves, Guttman Regina 3 napos, Rácz János 87 éves, özv. Király Istvánné Király Julianna 64 éves, özv. Páger Bertalanné Osorba Rozália 80 éves korában.

## Szabadon járnak foglyaik az orosz városokban.

Egy budapesti estillap Stockholm-ba küldött munkatársa írja a következőket: Az orosz nép a közeledő béke szuggesztív hatása alatt áll. A kik Pétervárról, Moszkvából és más nagy városokból jöttek ide, mind azt mondják, hogy a békét biztosnak tartják.

A harctérről tömegesen szélednek el a katonák, magukkal viszik és eladják egész felszerelésüket, semmiféle hatóság nem tartóztatja fel őket s egyre többen vándorolnak haza a frontról.

Magyar, német, osztrák hadifoglyok a városokban háborítatlanul, minden fegyveres őrizet és kíséret nélkül sétálnak az utcákon. Olyan

békés a hangulat, hogy az orosz lakosság szinte szeretettel nézi az egykori ellenséget, amiben csak lehet, segítségükre van.

A központi hatalmak ellen megszünt minden harag.

Nincs már ember Oroszországban, aki a háborút folytatni kívánna és teljes képtelenség volna a hadsereget újra felszerelni és megszervezni.

## SZINHÁZ

A szentjóbi erdő titka. Különös történet négy felvonásban. Filmre kerül a Makói Uránia Mozdonyképzőszínházban kedden, dec. 11-én d. u. fél 6 és este fél 9 órakor.

Szorgalmas munka közepette telnek a napjai Elsner Károly magyar mérnöknek messze Kelet-Azsiában, ahová a sors kegyetlen szeszélye miatt évekkal ezelőtt sodorta. Hét év múltán, édesanyja hívó ssávéra hasaérkezik s alig csillapodnak szívében a viszontlátás édes örömei, szomorúan látja, hogy Pál öccse, a tengerésztiiszt egy zsaroló uszorás hálójába került. Kétségbeesetten panaszkodik Pál menyasszonynak, aki felkeresi az uszorást, hogy engedékenységre bírja. A becsületlen férfi azonban szégyenletes ajánlatot tesz a leánynak: ha a szeretője lesz, teljesíti kérését. A mikor Pál ezt megtudja, majdnem inzultálja az uszorást, aki azzal fenyegeti, hogy váltói hamis aláírását felfedi édesanyja előtt. Pál öngyilkosságát Károly az utolsó pillanatban megakadályozza és megnyugtatja, hogy dolgaít rendezni fogja. Közben az uszorást meggyilkolják, a gyanu Pálra hárul és hosszú, kínos események után tisztázódik csak a helyzet, megfejtődik a szentjóbi erdő titka.

## REGÉNY

### Egy világváros rejtelméi

Egy verőfényes délelőttön a hirtök egész sorozata vonult a Pétsy házából az egyetemi templomba esküvőre. Steward azt az óhaját nyilvánította, hogy Pétsy csikósnak öltözve esküdjéh örök hűséget Helénnek — tudvalevőleg ebben a kosztümben hódította is meg a miliomos menyasszonyt. Megmagyarázták neki, hogy ez lehetetlen — hanem majd igenis az igazi nemzeti diszmagyarban fogja oltárhoz vezetni szívének választottját. Ez a diszmagyar öltözék annyira tetszett neki, hogy elhatározta magában, hogy magának is csináltat ilyet és megszerzi a magyar honosságát.

Az esküvő a közönség óriási részvéte mellett lélekiemelő ünnepélyességgel folyt be. Boldog volt mindenki az egész családban — nem éppen csak a pénz miatt, hanem mert igaz és tiszta lelkek kötöttek

egymással szoros rokonságot egy egész életre.

Az esküvőt fényes lakodalmu követte. Utána a fiatal pár — szépen otthon maradt. Steward úgy mondta, hogy csak azok mennek nászutra, akik nem szeretik egymást és unják magukat egymás mellett.

Harmadnap kijelenté Steward, hogy most egy kis üzletet akar csinálni. Elment a börzére és potom pénzért összevásárolta a tarna-völgyi vasut összes részvényeit, melyek senkinek sem kellett. Aztán elment a miniszteriumba s így szólt:

(Folyt. köv.)

## Hordókat

minden nagyságban vesz  
Iritz Sámuel özv. cég.

MEGJÖTT! MEGJÖTT!

### KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI DISZTÁRGYAK a legolcsóbb árban.

Mindenemü gyermekjáték a legnagyobb választékban. karácsonyfadisz, ugyszintén nagy választék karácsonyi és újévi képes-lapokban, naptárakban. „MAGYAR BAZÁR“, dr. Dózsa Simon ügyvéd házában.

50 korona vételnél mindenki egy dísz-tárgy ajándékot kap.

## Szántóföld

az apátfalvai határban  
16 köbös zladó.

Értekezhetni

Gorcsa Péter  
városi tanácsjegyzővel.

Egy 14—15 éves LEÁNY nappali munkára felvétetik a Független Ujság kiadóhivatalában.

### Értesítés.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt úri közönséget, hogy

cipész-üzletemet

Szegedi-utca 2. szám alól Dessowffy-tér 10. szám alá (színházzal szemben) áthelyeztem. Készítek mindennemü munkákat, ugymint: orthopéd és francia loksusz magasszárú cipőket, a legfinomabb kivitelben. Mindennemü megrendeléseket gyorsan és pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel

Gránási Lajos,

úri és női orthopéd cipész.

Több jó munkás francia munkára felvétetik. Kereset 25 korona páronként.

Kiadó a Sörcsarnok épületében levő, „Makói Független Ujság“ nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely raktárhelyiségnek is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság“ kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

# A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kedden, december 11-én

Dec. 11-én	<h2>A szentjóni erdő titka.</h2> <p>Dráma 4 felvonásban.</p> <h2>Kelemen fogadása.</h2> <p>Humoros.</p> <h2>Háborus híradó.</h2>	Dec. 11-én

**KÉT ELŐADÁS,** fél 6 és fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

**Pénztárnyitás este 7 órakor.**

## Névjegy-

kartonok és hártypapírokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

# hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



**Kovács és Halász könyvnyomdájában**

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádigos házában).